Fysiikan peruskurssi osa II, Kone/Teva/Tuta/Ymp
(Petri Kaukasoinan luentoryhma)
tentti, 10.5.1999

1. Onton metallipallon varaus on 25 nC, sisdside 55 mm ja ulkoside 85 mm. Sen sisépuolella
on umpinainen metallipallo, jonka varaus on -15 nC ja side 25 mm. Pallojen keskipisteet ovat
origossa. Laske siahkokenttd Gaussin lain avulla pisteissé, joissa etdisyys origosta on a) 15 mm,
b) 45 mm, ¢) 75 mm, d) 95 mm. [lmoita myds kentdn suunta. (Esitd laskun kaikki oleelliset
vaiheet yksityiskohtaisesti ja perustele tirkeimmit sievennykset).

2. Kuvan kytkennassi C) = 5.6 uF, Cy = 5.6 ul¥ ja C5 = 4.7 pF. Laske kunkin konden-
saattorin jannite ja varaus.

3. Protonin ja antiprotonin vauhdit ovat 0.5¢. Hiukkaset t6rmas&vat suoraan toisiaan pain.
Laske antiprotonin vauhti protoniin kiinnitetyssi koordinaatistossa juurl ennen tormaysta.

4. Fotoni, jonka energia on 8.3 MeV, siroaa levossa olevasta elektronista Comptonin il-
mitn takia. Fotonin sirontakulma on 7. Laske a) sironneen fotonin energia ja b) elektronin
liikemadran suunta ja suuruus tormaiyksen jilkeen.

5. Kuvassa on neljin eri aineen a—d vytkaaviot. Mitkd kaksi niistd ovat johteita (metalleja}?
Enti mikd puolijohde ja miki eriste?
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Planckin vakio 6.6260755 - 1073% Js
tyhjitn permittiivisyys  8.854187817 - 107 F/m
tyhjion permeabiliteetti 4w -10"7 Tm/A

valon nopeus tyhjidssi  2.99792458 - 10° m/s
alkeisvaraus 1.60217733 - 1019 C
elektronin massa 9.1093897 - 10731 kg




